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Математичними моделями складних систем, які мають самоподібні влас-

тивості, є випадкові та детерміновані хаотичні процеси. Однією з цілей аналізу 
часових рядів є вилучення інформації з реалізації скінченної довжини і отри-
мання висновку про властивості та механізм процесу, який генерує ряд. 

Останнім часом для аналізу, моделювання та прогнозування складних 
процесів все більше застосування знаходять методи інтелектуального аналізу 
даних. Одним із способів реалізації методів аналізу та прогнозування часових 
рядів (ЧР) є розробка системи підтримки прийняття рішень (СППР) [1, 2]. За 
минулий період були запропоновані та розроблені СППР для ЧР, які мають різ-
номанітні характерні особливості. Але, незважаючи на те, що фрактальний ана-
ліз все більше застосовують на практиці при аналізі ЧР, розробці математичних 
моделей та проведенні імітаційного моделювання у різних областях науки, тех-
ніки та медицини, ще не була розроблена СППР, яка реалізує моделі та методи 
фрактального аналізу.  

Система підтримки прийняття рішень (СППР) – це автоматизована 
комп’ютерна система, метою якої є допомога людям, що приймають рішення в 
складних умовах для повного та об’єктивного аналізу предметної діяльності. 

СППР призначена для підтримки багатокритеріальних рішень в складно-
му інформаційному середовищі. При цьому багатокритеріальність розуміється 
як той факт, що результати рішень, які приймаються, оцінюються не за одним, а 
в сукупності за багатьма показниками (критеріями), що розглядаються одноча-
сно. Інформаційна складність визначається необхідністю обліку великої кілько-
сті даних, обробка яких без допомоги сучасної обчислюваної техніки практично 
нездійснима. В цих умовах кількість можливих рішень, як правило, дуже вели-
ка, і вибір найкращого з них приблизно, без всебічного аналізу, може привести 
до грубих помилок. 

За допомогою СППР, побудованої на базі додатку «eXpertise2Go» були 
проведені дослідження фрактальних часових рядів різноманітної природи, які 
показали можливість розпізнавання різних станів динаміки системи. При кла-
сифікації ЧР враховувалось потрапляння значення показника в заданий довір-
чий інтервал, величина якого залежить від довжини часової реалізації. Запро-
понована СППР може бути використана для аналізу та розпізнання різних ста-
нів динаміки систем, які мають самоподібні властивості. 
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